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 درستی یا نادرستی عبارت های  زیر را  مشخص کنید. 1

 الف( تابع ثابت در یک  بازه،  هم  صعودی و هم  نزولی محسوب  می شود. 

𝑓(𝑥)ب( تابع  = √𝑥
 تابعی  اکیداً صعودی است.   3

𝑦پ( دامنه تابع  = 𝑓(𝑘𝑥)   با  دامنه  تابع𝑦 = 𝑓(𝑥)   .برابر است 

𝑓 که    𝑓 و 𝑔ت( برای دو تابع ≠ 𝑔تساوی ،𝑓𝑜𝑔(𝑥) = 𝑔𝑜𝑓(𝑥)    .هیچ  وقت برقرار نیست 

𝑦ث( در تابع  = 𝑘𝑓(𝑥) 0،   اگر < 𝑘 <  به  طور عمودی منبسط  می شود.   𝑓(𝑥)باشد،  نمودار    1

𝑓(𝑥)ج( دوره  تناوب تابع  = tan𝑥  برابر𝜋 . است  
𝑓(𝑥)چ( می توان  بازه ای یافت  که تابع   = tan𝑥  در  آن  نزولی باشد. 

sinزاویه ای در ربع  چهارم باشد، آنگاه     𝛼ح( اگر  𝛼 > tan 𝛼   .می باشد 

2 

 گزینه  درست  را  انتخاب کنید. 2

𝑓(𝑥)نمودار تابع (1 ، 0)الف( در بازه  = 𝑥2 ............ از نمودارتابع𝑓(𝑥) = 𝑥3  گیرد. )بالاتر/ پایین تر(قرارمی 

𝑦ب( تابع  = − log2 𝑥 )تابعی ....................... است. )اکیداً صعودی /  اکیداً نزولی / نه  صعودی و نه نزولی ، 

5/0 

 مناسب قرار  دهید.در جاهای  خالی عبارت  ریاضی  3

𝑓(𝑥)الف( بزرگترین  بازه ای که  تابع    = −𝑥2 + 4𝑥  .در آن اکیداً صعودی باشد، بازه  ............ است 

ℎ(𝑥)ب( تابع  = √𝑥2 + 1
𝑓(𝑥)ترکیب دو  تابع  3 = √𝑥

𝑔(𝑥)و تابع  ..............    3  است.  =

،𝐴(2پ( نقطه   − 𝑦ی نمودار است. نقطه متناظر با آن رومفروض 𝑓روی نمودار (3 = −2𝑓(
1

2 
𝑥) + 1  

 برابر نقطه .................... است.

𝑓(𝑥)ت( تابع وارون  =
 𝑥

2 
− 𝑓−1(𝑥)برابر .............   3  است.   =

𝑥3ث( باقیمانده تقسیم  چندجمله ای   + 𝑥 + 𝑥بر    4 +  برابر ................  است.  1

5/2 

 سپس وضعیت یکنوایی آن ها را مشخص کنید.ابتدا نمودارتوابع زیر  را رسم  کنید  و  4

𝑓(𝑥) (الف = 𝑥 − |𝑥|                                         ب)𝑔(𝑥) = −(𝑥 + 2)3     

 

75/1 

𝑓(𝑥)تابع 5 = √𝑥 − 𝑔(𝑥)و تابع   1 =
𝑥+1

𝑥−2
 را در نظر بگیرید.  

 را محاسبه کنید. 𝑓𝑜𝑔(3)ب( مقدار                      را  تعیین  نمایید. 𝑔𝑜𝑓الف( دامنه  تابع 

 

75/1 

𝑓(𝑥)تابع   6 =
1

2 
𝑥 − 𝑔(𝑥)و تابع   3 = 𝑥3    را در نظر بگیرید،  مقدار (𝑓𝑜𝑔)−1(1) .را بدست آورید 

 

75/0 

𝑦دوره  تناوب و مقدار ماکزیمم تابع    7 = 2 − 3 sin 4𝜋𝑥  .را  تعیین  کنید 

 

1 

sinمقدار   8  75/0 را بدست آورید.   ∘22/5



وفرض کنید  9 cos 𝛼 = −
5

13 
sinزاویه ای منفرجه باشد، حاصل     𝛼زاویه    2𝛼 .را  بدست آورید 

 

1 

 معادلات  مثلثاتی زیر  را  حل  نمایید. 10

2 (الف sin 3𝑥 + √2 = 0 
 

(ب cos 2𝑥 + 4 cos 𝑥 + 1 = 0 

 

25/1 

 

25/1 

 حاصل  حدهای  زیر را بیابید. 11

lim (الف
𝑥→3

 
2𝑥2 − 7𝑥 + 3

𝑥2 − 5𝑥 + 6
= 

 

lim (ب
𝑥→1−

[𝑥] + 3

𝑥 − 1
= 

 

lim (پ
𝑥→°−

𝑥 − 1

sin 𝑥
= 

 

lim (ت
𝑥→2

𝑥 − √𝑥 + 2

𝑥2 − 4
= 

 

lim (ث
𝑥→−∞

𝑥3 + 8

4𝑥3 − 2𝑥2 + 1
= 

 

lim (ج
𝑥→+∞

3 +
1

𝑥2

4
𝑥 − 2

= 

 
 

25/1 

 
 

75/0 

 
75/0 

 
25/1 

 
5/0 

 
5/0 

 

 با  توجه  به نمودار زیر حدهای خواسته شده را بدست آورید. 12

 

lim (الف
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 

 

 

(ب lim
𝑥→(−1)+

𝑓(𝑥) = 

 

 
 

 

 

5/0 

 

  20   موفق باشید.                                                                                             جمع  نمرات                              

 

0 -1 

-2 

𝑦 = 𝑓(𝑥) 

𝑥 

𝑦 
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 نمره  سؤالات  ردیف

1  
 الفادرست    ب(درست     پ( نادرست     ت( نادرست    ث( نادرست    ج( درست     چ( نادرست   ح( درست

 نمره 25/0هر مورد 

2 

 5/0 نمره 25/0الف(بالاتر           ب(اکیدا نزولی                     هر مورد   2

3  
.∞−)الف(    𝒙𝟐ب(                    [𝟐 + .𝑨′(𝟒پ(                 𝟏 𝒇−𝟏(𝒙)  ت(      (𝟕 = 𝟐𝒙 +  2ث(       𝟔

 

 نمره 25/0هر مورد 

5/2 

4  

𝒇(𝒙) = {
𝟎     𝒙 ≥ 𝟎
𝟐𝒙    𝒙 < 𝟎

 )الف    صعودی       

                                                                                                                         25/0                   25/0 

 

                                                  2-                                                                                                    1-    

  5/0رسم                                                                                              

 

                                                                                                                                          2- 

 5/0رسم      25/0اکیدا نزولی   

 

75/1  

5  

𝑫𝒇 = [𝟏. +∞)  𝟎/𝟐𝟓                       𝑫𝒈 = ℝ − {𝟐}      𝟎/𝟐𝟓  

 الف(

𝑫𝒇𝒐𝒈 = {𝒙 ∈ [𝟏. +∞)|√𝒙 − 𝟏 ∈ ℝ − {𝟐}}       𝟎/𝟐𝟓                   

[1,+∞)-{5}        == {𝒙 ∈ [𝟏. +∞)|√𝒙 − 𝟏 ≠ 𝟐} 

 25/0                            25/0                                                                                                      ب(

𝒇(𝒈(𝟑)) = 𝒇(𝟒) = √𝟑       𝟎/𝟓 

75/1 

6  
(𝒇𝒐𝒈)−𝟏(𝟏) = 𝒈−𝟏 (𝒇−𝟏(𝟏))         𝟎/𝟐𝟓           = 𝒈−𝟏(𝟖) = 𝟐          𝟎/𝟐𝟓 

𝒇−𝟏(𝟏) = 𝟖           𝟎/𝟐𝟓 

75/0 

7  

𝑻 =
𝟐𝝅

|𝒃|
=

𝟐𝝅

𝟒𝝅
=

𝟏

𝟐
 

                                                                                                                                               25/0            25/0 

𝒎𝒂𝒙 = |𝒂| + 𝒄 = |−𝟑| + 𝟐 = 𝟓 
                                                                                                                        25/0                                25/0 

1  



 سمه تعالی اب

8  

 

𝒔𝒊𝒏𝟐(𝟐𝟐 𝟓) =
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟒𝟓°

𝟐
=

𝟏 −
√𝟐
𝟐

𝟐
=

𝟐 − √𝟐

𝟒
→ 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝟐 𝟓° =

√𝟐 − √𝟐

𝟐
⁄⁄  

                                            25/0                                         25/0                                           25/0 

75/0 

9  

𝒔𝒊𝒏𝟐𝜶 = 𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶 = 𝟏 −
𝟐𝟓

𝟏𝟔𝟗
=

𝟏𝟒𝟒

𝟏𝟔𝟗
→ 𝒔𝒊𝒏𝜶 = +

𝟏𝟐

𝟏𝟑
 

                                                                                   25/0                                                                    25/0 

 

 

𝒔𝒊𝒏𝟐𝜶 = 𝟐𝒔𝒊𝒏𝜶𝒄𝒐𝒔𝜶 = 𝟐 (
𝟏𝟐

𝟏𝟑
) (−

𝟓

𝟏𝟑
) = −

𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟔𝟗
 

                                                                                                       25/0                                                    25/0 

1 

10  

 الف(

 

𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 = −
√𝟐

𝟐
= 𝒔𝒊𝒏 (−

𝝅

𝟒
) → 𝟑𝒙 = {

𝟐𝒌𝝅 −
𝝅

𝟒

𝟐𝒌𝝅 +
𝟓𝝅

𝟒

→ 𝒙 = {

𝟐𝒌𝝅

𝟑
−

𝝅

𝟏𝟐
𝟐𝒌𝝅

𝟑
+

𝟓𝝅

𝟏𝟐

 

                                                          5/0                                 25/0                                25/0                    25/0 

 

 

 

 ب( 

(𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 − 𝟏) + 𝟒𝒄𝒐𝒔𝒙 + 𝟏 = 𝟎 → 𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 + 𝟒𝒄𝒐𝒔𝒙 = 𝟎 
                                                                                                                                                                    25/0 

→ 𝒄𝒐𝒔𝒙(𝟐𝒄𝒐𝒔𝒙 + 𝟒) = 𝟎 → {
𝒄𝒐𝒔𝒙 = 𝟎 → 𝒙 = 𝒌𝝅 +

𝝅

𝟐

𝒄𝒐𝒔𝒙 = .ق                𝟐− .ق غ
 

 

                                                                       5/0                             25/0                                                   25/0 

 

5/2  
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11  

 الف(

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟑

(𝒙 − 𝟑)(𝟐𝒙 − 𝟏)     𝟎 𝟐𝟓⁄         

(𝒙 − 𝟑)(𝒙 − 𝟐)        𝟎 𝟐𝟓⁄        
= 𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟑

𝟐𝒙 − 𝟏

𝒙 − 𝟐
=

𝟐(𝟑) − 𝟏

𝟑 − 𝟐
= 𝟓 

                                                   25/0          25/0             25/0 

 ب(

𝟎 + 𝟑

𝟏− − 𝟏
=

𝟑

𝟎−
= −∞ 

                                                                                                                                          25/0       25/0         25/0 

 پ(

−𝟏      𝟎 𝟐𝟓⁄           

𝟎−        𝟎 𝟐𝟓⁄            
= +∞         𝟎/𝟐𝟓 

 ت(

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝒙 − √𝒙 + 𝟐

𝒙𝟐 − 𝟒
×

𝒙 + √𝒙 + 𝟐

𝒙 + √𝒙 + 𝟐
= 𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟐

𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐

(𝒙𝟐 − 𝟒)(𝒙 + √𝒙 + 𝟐)
 

 

                                                                                      25/0                                                           25/0 

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟏)

(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟐)(𝒙 + √𝒙 + 𝟐)
=

𝟑

𝟏𝟔
 

                                                                                                     25/0                               5/0 

 ث(

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒙𝟑

𝟒𝒙𝟑
=

𝟏

𝟒
 

                                                                                                                                                     25/0     25/0 

 ج(

𝟑 + 𝟎

𝟎 − 𝟐
= −

𝟑

𝟐
 

                                                                                                                                                         25/0         25/0 

5 

12  
             25/0                  -2الف(    

 25/0                      ∞+ب(

5/0  
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د: نمره به عد                        نام و نام خانوادگی دبیر:   

                    حروف:نمره به                         تاریخ و امضا:           

      

 ردیف اللهم عجل لولیک الفرج بارم

1/5 

𝑥اگر  = 𝑦افقی نمودار تابع طول نقطه عطف  1 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  باشد و نمودار محور𝑥   ها را در𝑥 = قطع  1−

 را بیابید. cو  a ،bکند، 
1 

1/5 

𝑓(𝑥)بازه ایی را مشخص کنید که تابع   = |𝑥| − |𝑥 − در آن معکوس پذیر باشد. سپس ضابطه معکوسی آن را در آن  |2

 بازه بیابید.
2 

 

𝑓(𝑥)ر اگ 1/5 = √1 − 𝑥2    و𝑔(𝑥) =
1 − 2 𝑥

𝑥 + 1
 3 ؟است کدام fogدامنه  ، 

1/5 
𝑦اگر دامنه و برد تابع  = −𝑓(1 − 2 𝑥) + و 1] و [3 و  1−]به ترتیب  3 + کدام  𝑓(𝑥)باشد دامنه و برد تابع  (∞

  ؟است
4 

𝑔𝑜𝑓−1(𝑥) اگر 1 =
3 𝑥 + 2

5 𝑥 − 1
 5 .را بیابید 𝑓𝑜𝑔−1(𝑥) تابع ،باشد 

𝑓(𝑥)دوره تناوب تابع  1 = sin23 𝑥 + |cos
6 𝑥

5
| + tan

9 𝑥

2
 6 ؟کدام است 

1/5 

 را بنویسید. 𝑓(𝑥)ضابطه ، شکل زیر باشد 𝑓(𝑥)اگر نمودار تابع 

 
 

7 

 

1 

𝑥اگر  = = 𝑦 اولین مجانب قائم تابع  1 tan 𝑏𝑥  در سمت راست محور𝑦  ،ها باشد𝑓(
25

3
𝑏)را بیابید.  ( > 0) 

 

 

 
 

8 

 



2 
 

 ردیف اللهم عجل لولیک الفرج بارم

1/5 
cos2𝑥جواب کلی معادله  + sin𝑥 − 1 =  را بدست آورید. 0

9 

2 

 حدود زیر را محاسبه کنید :

lim )الف
𝑥→

𝜋

3

−
[2 cos 𝑥  −  1]     

                              

lim )ب  
𝑥→−∞

2 𝑥 + √4 𝑥2 + 8 𝑥 + 1 

 

10 

lim اگر 1
𝑥→1

𝑥2 − 3 𝑥 + 2

𝑎𝑥2 + 3 𝑥 + 𝑏
=  11 را بیابید. bو  aباشد  1

lim اگر 1
𝑥→−∞

1−√𝑥2+𝑥+1

𝑎𝑥
= 𝑥باشد حد آن را در  2 =  12 .بیابید  0 

𝑓(𝑥)نمودار تابع  1 =
x − 3

x − 2
𝑥  در اطراف   =  13  ؟چه شکلی است2 

𝑓(𝑥)به کمک تعریف مشتق ، مشتق تابع  1 =
1

3 𝑥 − 1
𝑥 را در  =  14 .بیابید 1 

1 

  نقاط داده شده روی منحنی را با مشتق های ارائه شده در جدول نظیر کنید .

 

 نقطه مشتق

1  

2  

0  

1-  

2-  

 

 

 

 

15 

1 

𝑔(𝑥)مشتق تابع  fبا توجه به نمودار تابع  =
(𝑥2 − 1)𝑓(𝑥)

3 𝑥 + 2
𝑥را در   =  .محاسبه کنید 1 

 
 

16 
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 )مهر آموزشگاه (

 ردیف اللهم عجل لولیک الفرج بارم

1/5 𝑦 =  (𝑥 − 1)3  +  𝑘  →  𝑘 = 𝑎    و    8  = −3   ,   𝑏 = 3    ,    𝑐 = 7   1 

1/5 

𝑥 ∈ 𝑦   و  [2 و 0]  ∈  [2 و 2−] 

𝑦−1 =  
𝑥 +  2

2
−   و        2 ≤ 𝑥 ≤ 2 

2 

1/5 
𝑥 ≠ −   و   1−  1 ≤

1 − 2 𝑥

𝑥 + 1
≤ 1 →   0 ≤ 𝑥 ≤ 2 

3 

1/5 

𝐷𝑓 =  [3 و 5−]

𝑅𝑓  =  [2و ∞−) 
4 

1 𝑓𝑜𝑔−1 = (𝑔𝑜𝑓−1)−1 =
𝑥 + 2
5 𝑥 − 3

 5 

1 
𝑇1 =

𝜋

3
       𝑇2 =

𝜋
6
5

=
5𝜋
6

             𝑇3 =
𝜋
9
2

=
2 𝜋

9
    → 𝑇 =

10 𝜋

3
 

6 

1/5 

c=1             a=-2 

𝑦 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐 

3 𝑇

4
=

2 𝜋

3
→ 𝑇 =

8 𝜋 

9
=

2 𝜋

𝑏
→ 𝑏 =

9
4

 

𝑦 = −2 𝑠𝑖𝑛
9 𝑥

4
+ 1 

7 

 



2 
 

1 T =  2 =  
𝜋

𝑏
  →  𝑏 =  

𝜋

2
     ,     𝑓(

25
3

)  =  
√3
3

 8 

1 

[+0])الف  =  0 

lim     )ب
𝑥→−∞

4𝑥2−4𝑥2−8 𝑥−1

2 𝑥−|2 𝑥|
=

−8 𝑥

4 𝑥
= −2 

10 

1 𝑎 =  −2   ,   𝑏 =  −1 11 

1 

−|𝑥|

𝑎𝑥
= 2 ⇒

1
𝑎

= 2 → 𝑎 =
1
2

 

𝑥 → −∞ 

lim
𝑥→0

2(1−√𝑥2+𝑥+1)

𝑥
=

2(1−𝑥2−𝑥−1)

𝑥(1+1)
=

𝑥(−𝑥−1)

𝑥
= −1 

 

12 

1 
lim
𝑥→2

𝑥−3

𝑥−2
   {

        𝑥 → 2+   
−1

0+
= −∞

𝑥 → 2− −1

0−
= +∞

                                      
13 

1 𝑓 𝜋 (𝑥) = lim
𝑥→1

1
3 𝑥 − 1 −

1
2

𝑥 − 1
= lim

𝑥→1

2 − 3 𝑥 + 1
2(3 𝑥 − 1)

𝑥 − 1
=

−3(𝑥 − 1)

2(3 𝑥 − 1)(𝑥 − 1)
=

−3
4

 14 

1 

 نقطه مشتق

  1 A 

  2 D 

  0 B 

1-  C 

2-  E 
 

15 

1 𝑔(1) = lim
𝑥→1

(𝑥2 − 1)𝑓(𝑥)
3 𝑥 + 2 − 0

𝑥 − 1
=

2(1)
5
1

=
2
5
 16 

 

𝑥 → 0 
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‌برد تابع های  و  یکسان است، پس داریم:

‌


، دامنه و برد آن به صورت زیر است: با توجه به نمودار تابع    2

‌


‌برد توابع  و  یکسان است، پس داریم:

‌


با تشکیل اتحاد مکعب دوجمله‌ای یعنی  داریم:   3


برای رسم  باید  را دو واحد به راست و سپس یک واحد به پایین منتقل کنیم.




  4

 

 

   ‌

  5


چون  روی  اکیداً نزولی و  است، داریم:

برای  تابع  مثبت است. 

برای  تابع  منفی است. 

نمودار  تقریباً به‌صورت مقابل است.

 

= [−۲, ۶] ⇒ −۲ ≤ x ≤ ۶Df

g(x) = ۲f(x − ۴) ⇒ −۲ ≤ x − ۴ ≤ ۶ ۲ ≤ x ≤ ۱۰ ⇒ = [۲, ۱۰]−→−
+۴

Dg

= [۳, ۱۰] ⇒ ۳ ≤ f(x) ≤ ۱۰Rf

y = f(x)y = f(x − ۴)

۳ ≤ f(x − ۴) ≤ ۱۰ ۶ ≤ ۲f(x − ۴) ≤ ۲۰ ⇒ ۶ ≤ g(x) ≤ ۲۰ ⇒ = [۶, ۲۰]−→−
×۲

Rg

f

= (−۲, ۴] ⇒ −۲ < x ≤ ۴Df

y = −۳f(۱ − ) + ۱ ⇒ −۲ < ۱ − ≤ ۴ −۳ < − ≤ ۳x
۲

x
۲ −→−

−۱
x
۲

۶ > x ≥ −۶ ⇒ −۶ ≤ x < ۶ ⇒ = [−۶, ۶)− →−−−
×(−۲)

Dy

= (−۱, ۳] ⇒ −۱ < f(x) ≤ ۳Rf

y = f(x)y = f(۱ − )
x

۲

−۱ < f(۱ − ) ≤ ۳ ۳ > −۳f(۱ − ) ≥ −۹ ۴ > −۳f(۱ − ) + ۱ ≥ −۸
x

۲
− →−−−
×(−۳) x

۲
−→−
+۱ x

۲
⇒ −۸ ≤ y < ۴ ⇒ = [−۸, ۴)Ry

= − ۳ b + ۳a −(a − b)۳ a۳ a۲ b۲ b۳

y = − ۶ + ۱۲x − ۹ = − ۶ + ۱۲x − ۸ − ۱ = − ۱x۳ x۲ x۳ x۲ (x − ۲)
۳

y = − ۱(x − ۲)
۳

y = x۳

f(x) = x − ۴
− −−−−

√ → : x − ۴ ≥ ۰ → x ≥ ۴Df

g(x) =
۱
− ۱x۲ → = R − {±۱}Dg

= {x ∈ , f(x) ∈ }Dgof Df Dg = {x ≥ ۴ , ≠ ±۱}x − ۴
− −−−−

√ = {x ≥ ۴ , x ≠ ۵} = [۴, ۵) ∪ (۵, +∞)

g(x) = ⇒ ( − ۸۱)f(x) ≥ ۰( − ۸۱)f(x)x۲− −−−−−−−−−−
√ x۲

fRf(−۲) = ۰

x < −۲fx < −۲ ⇒ f(x) > f(−۲) ⇒ f(x) > ۰ ⇒

x > −۲fx > −۲ ⇒ f(x) < f(−۲) ⇒ f(x) < ۰ ⇒

f

− ۸۱ = ۰ ⇒ x = ±۹x۲

1

PC
Placed Image

PC
Placed Image



، ضابطۀ  هدف مسأله می‌باشد. برای دست‌یابی به معکوس ضابطۀ تابع  مدنظر بوده و با فرض    6


،  را برحسب  بیابیم:  کافی است از رابطۀ 

‌

  7

  8

    

  

‌


دورۀ تناوب توابع  و  برابر با  و ماکزیمم آن ها  و مینیمم آن ها  است.   9


 ‌



در دایرۀ مثلثاتی مقابل باید زوایایی را بیابیم که تانژانت آن ها کوچک تر یا مساوی  است.   10

 

4
π3

1

2
π

4
π7

2
π3


تفاضل طول نقاط ماکزیمم و مینیمم متوالی برابر با نصف دورۀ تناوب است.   11

‌

  12

   

x

− ۸۱x۲

f(x)

( − ۸۱)f(x)x۲

+

+

+

−۹
۰

۰

−

+

−

−۲

۰
۰

−

−

+

۹
۰

۰

+

−

−

⇒ x ≤ −۹ − ۲ ≤ x ≤ ۹ ⇒ = (−∞, −۹] ∪ [−۲, یا[۹ Dg

y = ( o )(x) = (gof (x)f −۱ g−۱ )−۱h(x) = (gof)(x) = x−−√
۳y = (x)h−۱

h(x)y = x−−√
۳xy

y = = x → y = (x) =x−−√
۳ − →−−−−−−−−−−

می‌رسانیم.۳ به توان
y ۳ h−۱ x۳

y = y = = − y = −x۳ − →−−−−−−−−−−−−
x→−x

yها قرینه نسبت به محور
(−x)۳ x۳ − →−−−−−

x→x+۲

واحد چپ۲
(x + ۲)

۳

y = f(x) = − + ۵ ⇒ = ۵ − y− →−−−−−
واحد بالا۵

(x + ۲)
۳

(x + ۲)
۳

⇒ x + ۲ = ⇒ x + ۲ = − ⇒ x = −۲ −۵ − y
− −−−−

√۳ y − ۵
− −−−−

√۳ y − ۵
− −−−−

√۳

⇒ y = (x) = −۲ −f −۱ x − ۵
− −−−−

√۳

A = ( − sin )( + cos )
۱
۲

π

۱۲
۱
۲

۵π

۱۲

: + = می‌دانیم=
π

۱۲
۵π

۱۲
۶π

۱۲
π

۲
⇒ cos = sin

۵π

۱۲
π

۱۲
⇒ A = ( − sin )( + sin )

۱
۲

π

۱۲
۱
۲

π

۱۲
⇒ A = −

۱
۴

sin۲ π

۱۲
α =− →−−−

از طرفی
sin۲ ۱ − cos ۲α

۲

⇒ = =sin۲ π

۱۲

۱ − cos π
۶

۲

۱ −
۳
−−

√

۲
۲

⇒ = −sin۲ π

۱۲
۱
۲

۳
−−

√

۴
⇒ A = − ( − )

۱
۴

۱
۲

۳
−−

√

۴

A = + =
−۱
۴

۳
−−

√

۴

− ۱۳
−−

√

۴

y = a sin bxy = a cos bxT =
۲π

|b|
|a|−|a|

۱) f(x) = ۴ sin ۵x → T = , max = ۴ , min = −۴
۲π

۵

۲) g(x) = − cos( x) → T = = ۸π , max = | − | = , min = −| − | = −
۳
۲

۱
۴

۲π

۱
۴

۳
۲

۳
۲

۳
۲

۳
۲

−۱

tan α ≤ −۱ ⇒ < α ≤ < α ≤
π

۲
۳π

۴
یا

۳π

۲
۷π

۴

= ۳ ⇒ T = ۶ ⇒ = ۶ ⇒ |b| = b =
T

۲
۲π

|b|

π

۳
− →−−
b>۰ π

۳

} ⇒ ۲c = −۲ ⇒ c = −۱ → |a| = ۳ a = ۳
max f = |a| + c = ۲
min f = −|a| + c = −۴

− →−−
a>۰

f(x) = ۳ cos( x) − ۱
π

۳

cos x(۲ cos x − ۹) = ۵ → ۲ x − ۹ cos x − ۵ = ۰cos۲ ۲ − ۹A − ۵ = ۰− →−−−−−
cos x=A

A۲ → Δ = − ۴ac = ۸۱ + ۴۰ = ۱۲۱b۲

2

ترم ریاضی ۳
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‌دقت کنید  است و در مسائل حدی هرکجا سینوس و کسینوس یک شوند منظور  است و  است و  در ناحیۀ سوم است و در این ناحیه، تانژانت مثبت است یعنی


 است.

  17


 برای مثال تابعی مانند  مطابق شکل روبرو را در نظر بگیرید.


 

2-
x

y

xf ( (

f


‌چون همسایگی محذوف  تعریف شده است پس تابع در نقطۀ  تعریف نشده است و داریم:

     و     

  18

  19

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

A = = = ۵ → cosx = ۵−b + Δ
−−

√

۲a

۹ + ۱۱
۴

(امکان ندارد)

A = = = − → cosx = − = cos(π − ) = cos x = ۲kπ ±
−b − Δ

−−
√

۲a

۹ − ۱۱
۴

۱
۲

۱
۲

π

۳
۲π

۳
− →−−−−−−−−−−−−−−−−−−
cosx=cosα→x=۲kπ±α ۲π

۳

f(x) = + mx − nx۳

x − ۱ = ۰ ⇒ x = ۱ ⇒ = f(۱) = ۰ ⇒ ۱ + m − n = ۰ ⇒ m − n = باقی مانده۱−
x + ۲ = ۰ ⇒ x = −۲ ⇒ = f(−۲) = باقی مانده۳−
⇒ −۸ − ۲m − n = −۳ ⇒ ۲m + n = −۵

{m − n = −۱
۲m + n = −۵

– –––––––––––––––
۳m = −۶ ⇒ m = −۲ ⇒ −۲ − n = −۱ ⇒ n = −۱

lim
x→۰−

[x]

sin x
= = +∞

−۱

۰−

=lim
x→۱

x − x−−√

(x − ۱)(x + ۲)

۰
۰

→ ×lim
x→۱

x − x−−√

(x − ۱)(x + ۲)

x + x−−√

x + x−−√
= lim

x→۱
( − x)x۲

(x − ۱)(x + ۲)(x + )x−−√

= lim
x→۱

x(x − ۱)

(x − ۱)(x + ۲)(x + )x−−√
= =

۱
(۳)(۲)

۱
۶

‌ = = (−۴x) = −۴(−∞) = +∞lim
x→−∞

۴ − ۲x۴ x۲

− + ۲x۳ lim
x→−∞

۴x۴

−x۳ lim
x→−∞

‌ = ‌ = = (+∞) = +∞lim
x→+∞

۵ − ۲x + ۳x۱۰− −−−−−−−−−−−
√

+ ۲x۶− −−−−−
√

lim
x→+∞

۵x۱۰− −−−
√

x۶−−√
lim

x→+∞
۵
−−

√ x۲ ۵
−−

√

= = = ۰lim
x→π +

[cos ۴x]

tan x

[ ]۱−

۰+

۰

۰+

cos ۴π = ۱۱−
tan π = ۰π +

tan =π + ۰+

= =lim
x→±∞

(x − ۶)(۲x − ۷)(۴x + ۱)

۱۷ + ۵x۳ = ======
توان بیشتر

lim
x→±∞

(x)(۲x)(۴x)

۱۷x۳ lim
x→±∞

۸x۳

۱۷x۳
۸

۱۷

f

−۲x = −۲

f(x) = +∞lim
x→(−۲)−

f(x) = −∞lim
x→(−۲)+

= ۶ → = ۶ → = ۶ → ۷ − = −۶ → = ۱۳ → BmAB

−y
A

y
B

−x
A

x
B

۷ − y
B

۳ − ۴
y

B
y

B

∣

∣
∣

۴
۱۳

3
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lim
x→x۰

f(x) − f( )x۰
x − x۰

= lim
x→−۱

− ۲ − f(−۱)x۳

x − (−۱)
= lim

x→−۱
− ۲ + ۳x۳

x + ۱
= lim

x→−۱
+ ۱x۳

x + ۱

= = ۱ + ۱ + ۱ = ۳lim
x→−۱

(x + ۱)( − x + ۱)x۲

x + ۱

۱) x = ۲ → y = ۱۲ − ۴ + ۱ = ۹ →
∣

∣
∣

۲
۹

۲) = (۲) = =m مماس f ′ lim
x→۲

f(x) − f(۲)

x − ۲
lim
x→۲

۳ − ۲x + ۱ − f(۲)x۲

x − ۲

= = = ۶ + ۴ = ۱۰lim
x→۲

۳ − ۲x − ۸x۲

x − ۲
۰
۰

− →−−−−−−−−−
x−۲ یعنی

تقسیم بر عامل ابهام
lim
x→۲

(x − ۲)(۳x + ۴)

x − ۲

۳) y − = m(x − ) → y − ۹ = ۱۰(x − ۲) → y = ۱۰x − ۱۱y۱ x۱

4
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  « مشخص کنید.  « و عبارات نادرست را با »    ✓عبارات درست را با »   1
yتابع الف(   x= − +3

 در دامنه تعریفش صعودی است.    2
yی تناوب تابع دوره ب(   tan x=   برابرπ2    .است 

5/0 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.  2
k(x)تابع الف(   x= +3 2

fصورت ترکیب دو تابعبه  1 (x) x= +3
g(x).. ...و ...  1  است.  =

sinی معادلهجواب کلی  ب(   x =  ... است........برابر ...  1−

5/0 

  ی صحیح را انتخاب کنید.در هر قسمت گزینه 3
P(x)ای ی تقسیم چندجملهماندهباقیالف(   x x= + +2

3 10 xبر   8 +  کدام است؟  2
       1)1                            2 )5                          3 )−1                        4) صفر   
 ی قائمه بسازد، شیب کدام است؟ها زاویهxاگر خط مماس بر منحنی با جهت مثبت محور  ب(  

     1 )                             2  )  صفر                  3 )  منفی                 4  )  مثبت 

5/0 

 صورت کوتاه پاسخ دهید.به سوالات زیر به 4
sinمقدار الف(   /22  دست آورید.را به  5

 
ب(  

x
lim f (x)
→+

=  به چه معناست؟   2−
 

1 

 ها تابع صعودی، نزولی یا ثابت است، مشخص کنید.هایی را که در آنرا رسم کرده و بازهنمودار تابع زیر   5

                    
x x

f (x) x

x x

 − 


= −  


−  −
2

1 1

2 1 1

1 1

 

 
 
 

5/1 

اگر الف(   6 f ( , ),( , ),( , ),( , )= − − −1 2 1 5 3 1 4 و   1 g ( , ),( , ),( , )= − −1 2 5 4 2 gof)تابع  2 )
 را بیابید.   1−

 

fدو تابعب(   (x) x= − g(x)و   1 x= −2
2 دست را با استفاده از تعریف به  (x)(fog)ی تابع را در نظر بگیرید. دامنه  1

   آورید.                                                    
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 بارم 2صفحه :  سوالات                                                                       ادامه                                                 ( 3)ریاضی  –   اولنوبت   ردیف 
 ی مورد نظر را تشکیل داده و آن را حل کنید. معادله  gو    fی توابع  با توجه به ضابطه 7

f (x) x , g(x) x x , fog(x)= − = − + =2
2 5 3 8 7    

 

 

 

1 

y، نمودارfبا استفاده از نمودار   8 f ( x)= +
1

1
2

 را رسم کنید.   
                                                  

 
 
 

1 

g(x)اگر  9 x= fو  3 (x) x= −
1

3
8

g)، مقدار  of )( )
− −1 1

 دست آورید. را به  5
 

 
 

1 

yی تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع دورهالف(   10 cos πx= − +3 2  دست آورید.را به  1
 

cosی مثلثاتی معادلهب(   x( cos x )− =2 9  را بنویسید.های کلی آن  را حل کرده و جواب  5
 
 
 

2 

 ی نمودار زیر را بنویسید.ضابطهالف(     11

             
 
 
 

cosαفرض کنیدب(   =
12

13
sinصورت مقدار ای حاده باشد، در اینزاویه  αو   α2  .را بیابید 

                        
 
 

2 

 حد توابع زیر را در صورت وجود بیابید. 12
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 بارم 3صفحه :  سوالات                                                                       ادامه                                                 ( 3)ریاضی  –   اولنوبت   ردیف 
 بنویسید.  4−یک همسایگی محذوف و سک همسایگی راست و یک همسایگی چپ برای عددالف(   13

   
 

 ها را بنویسید.با توجه به نمودار هر تابع، طرف دوم تساویب(  
 

                                                                     .......
x
lim g(x)
→−

=  (1 
                                                                    .......

x
lim g(x)
→+

=  (2 
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 های ارائه شده در جدول نظیر کنید. نقاط داده شده روی منحنی را با شیب 14
 

 

 

 

1 

fاگر  16 (x) x x= − +2
3 2 1 ،f ( ) را در   fدست آورید و معادله خط ممـاس بر منحنی  را با استفـاده از تعریف مشتق به  2

 واقع بر آن بنویسید.  2ای به طول  نقطه
   

 

1 

fرو داریمدر شکل روبه  fبرای تابع   17 ( ) / =4 1 fو   5 ( ) =4  را بیابید.   Cو   A  ،Bبا توجه به شکل، مختصات نقاط    24
 

                                          

 

                       
 

75/0 

 20 * موفق و پیروز باشید *  جمع
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4 

cos sin / sin /
−

= − → =2 2 2
45 1 2 22 5 22 5

2
 )الف   
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6    gof ( , ),( , ),( , ) (gof ) ( , ),( , ),( , )
−= − − → = − −1

1 2 1 4 3 2 2 1 4 1 2  )الف   3
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 fog g fD {x D g(x) D } { x } x x ( , ] [ , )=   = −  =   − → − − +2
2 1 1 1 1 1 1 
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7 f (x) x , g(x) x x , fog(x)= − = − + =2
2 5 3 8 7   
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 بارم 2صفحه :  سوالات                                                                       ادامه                                                 ( 3)ریاضی  –   اولنوبت   ردیف 
 الف(   10

π
T Max , Min

π
= = = − + = = − − + = −
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1 3 1 4 3 1 2
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 ب(  
y cos x cos x= − − = →  = + =2

2 9 5 0 81 40 121   

                       
cos x
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 است.   cosاز اکسترمم رد شده، پس نمودار  yمحور  
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13  ( , )− − − −5 3 ): همسایگی محذوف               4 , )− −5 ): همسایگی چپ           4 , )− −4  )الف    : همسایگی راست  3
 )ب

                                                                                                 
x
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